

# Встреча зимы. Катерина-санница (7 декабря)

■ Зима в России стоит по несколько месяцев. Поэтому сани в старину ценились как надежное средство передвижения. В этот день повсюду открывались санные торги. На разукрашенных санях устраивали праздничный выезд молодожены.



7 декабря отмечают  
День святой Екатерины.  
Ещё этот день называли  
Катерина Санница.  
До этого дня на санях не  
катались, только с 7 декабря  
начинали зимние  
гуляния на санях и спускали  
с горок кукол на санках.

Говорили: «Молодая зима с  
гор на санках катается»,  
«Катеринин день пришел –  
катанье привел»,



# Рождество Христово



- Рождество Христово — это один из главных церковных праздников.

- 7 января Церковь отмечает рождение Иисуса Христа, спасителя мира, с пришествием которого люди обрели надежду на милосердие, доброту, истину и вечную жизнь.

- В Древней Руси Рождество Христово означало начало зимы. Праздник Рождества Христова было принято встречать в новой одежде, ходить к друг другу в гости и дарить подарки.

## Рождество и святки



Рождество называли «матерью всех праздников». К нему готовились весь год. В доме делали уборку, наряжали ёлку. В сочельник ели всего один раз: когда на небе появлялась первая звезда. Причём пища перед Рождеством была постная. Праздник начинался на следующий день. Под скатерть на рождественском столе клали пучок соломы, а под стол клали железный предмет. Считалось, что каждый,

поставит на него ноги, будет весь <sup>год</sup> здоровым. Традиционными рождественскими блюдами были гусь, запечённый с яблоками, холодная курица, солёные огурцы, зелень, помидоры, салаты, мочёные фрукты и ягоды, пироги и пирожки. Святки продолжались до самого Крещения. Люди устраивали застолья, рядились в страшные личины, вымазывались сажей, изображая кузнеца, ходили друг к другу в гости, колядовали, гадали.

# Святки (7 января-19 января)



Из многих забытых зимних праздников на Руси были Святки. По богатству игр и забав ему не было равных.

Молодые люди ходили под окнами и распевали песни. В песнях прославляли солнце, восхваляли хозяина. Они желали его семье счастья, обильного урожая.

## Святки

От Рождества до Крещения повсюду на Руси не прекращались гадания и праздничные гуляния. В деревне дети, подростки и девушки собирались небольшими группами, делали из золотистой бумаги Вифлеемскую звезду, зажигали свечи и с пением ходили славить Христа и поздравлять соседей.



Крещение - один из главных христианских праздников. Праздником Крещения заканчиваются Рождественские святки, продолжающиеся с 7 по 19 января. Праздник начинается вечером 18 января когда все православные отмечают Крещенский Сочельник.



Главным торжеством дня Крещения и Богоявления являлось "хождение на Иордань" и водосвятие. Очиистительные обряды с помощью "иорданской" воды были направлены как на обеспечение благополучия людей, так и скота и проводились не только дома, но и на самой "иордани".

# *Масленица*



## *История Масленицы*



Масленица — древний славянский праздник, доставшийся нам в наследство от языческой культуры. Это веселые проводы зимы, озаренные радостным ожиданием близкого тепла, весеннего обновления природы. Она получила свое название от того, что в этот период времени — последнюю неделю перед Великим Постом, разрешается употребление в пищу сливочного масла, молочных продуктов и рыбы.

Дата начала Масленицы каждый год меняется в зависимости от того, когда начинается Великий пост.

Главные традиционные атрибуты народного празднования Масленицы в России — блины и гулянья.